
 

 

 

    
รายงานผลการสํารวจความคดิเห็น 

เร่ือง “วยัใสกับปัจจัยในการตัดสินใจเพื่อศึกษาต่อสถาบันอุดมศึกษา” 

 จากการท่ีนกัเรียนชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 6 กาํลงัเตรียมตวัท่ีจะเขา้ศึกษาต่อในสถาบนัอุดมศึกษา
ประจาํปีการศึกษา 2563 เพื่อเป็นการสะทอ้นมุมมองของนกัเรียนในมิติต่างๆท่ีเก่ียวขอ้งกบัการตดัสินใจเพื่อ
เขา้ศึกษาต่อ  ศูนยน์วตักรรมการพฒันาทุนมนุษย ์มหาวทิยาลยัเกษมบณัฑิตไดส้าํรวจความคิดเห็นนกัเรียน
เร่ือง“วยัใสกับปัจจัยในการตดัสินใจเพื่อศึกษาต่อสถาบันอุดมศึกษา” 
 สาํหรับการสาํรวจดงักล่าวดาํเนินการระหวา่งวนัท่ี 25-28 กมุภาพนัธ์  2563 โดยกลุ่มตวัอยา่งเป็น
นกัเรียนชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 6 ในเขตกรุงเทพมหานคร จาํนวน 968 คน เพศชาย  412 คนคิดเป็นร้อยละ 42.56 
เพศหญิง 556 คนคิดเป็นร้อยละ 57.44 สาํหรับผลการสาํรวจวิเคราะห์ในภาพรวมพบวา่ 

  ปัจจัยท่ีมีอิทธิพลต่อการตดัสินใจเลือกสถาบัน พบวา่กลุ่มตวัอยา่งส่วนใหญ่ร้อยละ 28.66 ตวัเอง 
รองลงมาร้อยละ 22.80 เพื่อน/รุ่นพี่ ร้อยละ 19.09 พอ่แม่/ผูป้กครอง ร้อยละ 17.97  ช่ือเสียง/ภาพลกัษณ์
สถาบนัร้อยละ 7.61 ค่าธรรมเนียม/ค่าเล่าเรียน และอ่ืนๆร้อยละ 3.87  

 ส่ือหรือช่องทางในการรับทราบข้อมูลสําหรับการตัดสินใจ พบวา่ ส่วนใหญ่ ร้อยละ 38.03 โชเชียล
มีเดีย รองลงมาร้อยละ 29.88 การแนะแนวและการประชาสมัพนัธ์ของสถาบนัอุดมศึกษา ร้อยละ 12.09 การ
บอกเล่าจากเพือ่น/รุ่นพี่ ร้อยละ 9.55วิทยแุละโทรทศัน์ ร้อยละ 5.28 หนงัสือพิมพ ์และอ่ืนๆร้อยละ 5.17 

 สถาบันท่ีสนใจเข้าศึกษา พบวา่ ส่วนใหญ่ร้อยละ 34.91มหาวิทยาลยัของรัฐเดิม รองลงมาร้อยละ
21.06 มหาวิทยาลยัเทคโนโลยรีาชมงคล ร้อยละ 20.66 มหาวิทยาลยัราชภฏั ร้อยละ 13.99 มหาวิทยาลยั
เอกชน และอ่ืนๆร้อยละ 9.38 

 สาขาวชิาท่ีสนใจ พบวา่ส่วนใหญ่ร้อยละ 32.61 วิทยาศาสตร์สุขภาพ รองลงมาร้อยละ 29.83 
วิทยาศาสตร์เทคโนโลย ีร้อยละ 21.50 บริหารธุรกิจ ร้อยละ 11.06 การศึกษา ร้อยละ 3.11สงัคมศาสตร์ และ
อ่ืนๆร้อยละ 1.89 
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